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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ  

Βουλευτής Δράμας  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ                                                                                                                                                                                  

Δευτέρα 27 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Βασίλη Κικίλια 

 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η ίδρυση Ογκολογικού Τμήματος στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας – Κίνδυνος να 

χαθεί η δωρεά σε εξοπλισμό του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος» 

 

Άμεση είναι η ανάγκη τροποποίησης του Οργανογράμματος του Γενικού Νοσοκομείου Δράμας ώστε να 

προβλέπονται θέσεις ογκολόγων ιατρών και σχετικού νοσηλευτικού προσωπικού. Οι θέσεις αυτές 

αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για τη δημιουργία Ογκολογική Μονάδας και θα επιτρέψουν να 

προχωρήσει η δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος προς το Νοσοκομείο σε τεχνολογικό εξοπλισμό 

χημειοθεραπευτικού τμήματος. Σήμερα στο Οργανόγραμμα δεν προβλέπονται θέσεις εξειδικευμένου 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για τον χειρισμό του εξοπλισμού αυτού. Το νέο Οργανόγραμμα 

και η κατάθεση σχετικής μελέτης αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για να παραμείνει εν ισχύ η 

πολύτιμη δωρεά του Ιδρύματος. Σε αντίθετη περίπτωση ορατός είναι ο κίνδυνος ακύρωσης της 

πολύτιμης δωρεάς για το Νοσοκομείο μας.  

 

Σε πρόσφατη Αναφορά μου (23.06.2020) σας είχα ενημερώσει για την ομόφωνη Απόφαση του Ιατρικού 

Συλλόγου Δράμας για ίδρυση Ογκολογικού Τμήματος στο Γενικό Νοσοκομείο της πόλης, προκειμένου 

να εξυπηρετούνται οι καρκινοπαθείς ασθενείς του Νομού μας. Οι ιατροί της Δράμας αποφάσισαν 

ομόφωνα να ζητήσουν την τροποποίηση του Οργανογράμματος του Νοσοκομείου, προσθέτοντας δυο 

θέσεις ογκολόγων ιατρών και πέντε θέσεις νοσηλευτριών. Η τροποποίηση αποτελεί το πρώτο βήμα για 

τη δημιουργία του Τμήματος, εν όψει μάλιστα και των προγραμματισμένων έργων αναβάθμισης του 

Νοσοκομείου ύψους 7,5 – 8 εκατομμυρίων Ευρώ.  

Σήμερα ο Νομός μας δεν διαθέτει καμία υποδομή ή ειδική ογκολογική υπηρεσία παρ’ όλο που στο 

Νοσοκομείο της Δράμας πραγματοποιούνται χειρουργικές επεμβάσεις που αφορούν τον καρκίνο. 

Ουσιαστικά οι ασθενείς μετά από αυτές τις εγχειρήσεις δεν έχουν τη δυνατότητα να λάβουν άμεσα τις 

απαραίτητες θεραπείες, να τύχουν της αναγκαίας ιατρικής παρακολούθησης και φροντίδας. Είναι 

αναγκασμένοι να μετακινούνται στη Θεσσαλονίκη ή την Αλεξανδρούπολη προκειμένου να υποβληθούν 

στις σωτήριες για τη ζωή τους χημειοθεραπείες και ακτινοβολίες. Είναι γνωστή η ψυχολογική 

ταλαιπωρία αλλά και το μεγάλο οικονομικό κόστος που συνεπάγεται η μετακίνηση αυτή. Απώλεια 

εργατοωρών, υπέρογκα οδοιπορικά, ψυχοσωματική καταπόνηση των ασθενών αλλά και των συνοδών 

τους είναι μερικές από τις αρνητικές συνέπειες. Ειδικά στις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες που βιώνει 

η χώρα μας η οικονομική αφαίμαξη των ασθενών της Δράμας καθίσταται ακόμη πιο δυσβάσταχτη, και 
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μάλιστα σε μια περιοχή που παρουσιάζει ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά ανεργίας στην Ευρώπη. Η 

απουσία ενός λειτουργικού Ογκολογικού Τμήματος στο Νοσοκομείο αποτελεί πάγιο αίτημα της 

δραμινής κοινωνίας εδώ και 10 χρόνια. Ένα αίτημα για αξιοπρεπή ιατρική περίθαλψη και επιβεβλημένο 

χρέος της πολιτείας. Στο παρελθόν αλλά και πιο πρόσφατα έχω καταθέσει αναρίθμητες Ερωτήσεις και 

Αναφορές χωρίς να έχει δοθεί καμία οριστική λύση.  

 

Με πρόσφατη ΚΥΑ (ΦΕΚ 2495/τ’Β/23.06.2020) διευρύνθηκε το ωράριο των ακτινοθεραπευτικών 

τμημάτων του Ε.Σ.Υ. επιτρέποντας την επέκταση της λειτουργίας τους πέραν του πρωϊνού ωραρίου. Το 

νέο θεσμικό πλαίσιο της ολοήμερης λειτουργίας θα συμβάλλει σημαντικά στην κάλυψη μεγαλύτερου 

αριθμού ογκολογικών ασθενών και άρα συρρίκνωσης του χρόνου αναμονής για τις θεραπείες τους. Από 

τις ευεργετικές αυτές διατάξεις όμως εξαιρούνται οι δραμινοί ασθενείς λόγω της απουσίας 

Ογκολογικής Μονάδας και αντίστοιχου ακτινοθεραπευτικού τμήματος στο Νοσοκομείο της περιοχής 

μας.  

 

Κύριε Υπουργέ, εμάς μπορείτε να μας αγνοήσετε αλλά δεν μπορείτε να αγνοήσετε τους χιλιάδες 

καρκινοπαθείς ασθενείς της Δράμας. Σας θυμίζω, για ακόμη μια φορά, ότι ο Σύλλογος Καρκινοπαθών της 

πόλης μας είναι ο μεγαλύτερος στη Βόρεια Ελλάδα (με εξαίρεση αυτόν της Θεσσαλονίκης) και εάν τον 

συγκρίνουμε αναλογικά με τον πληθυσμό της περιοχής ενδεχομένως να είναι και ο μεγαλύτερος σε 

ολόκληρη τη χώρα. Τέλος, δεν μπορείτε να μην λάβετε υπ’ όψιν το ομόφωνο συμπέρασμα του 

πρόσφατου Ογκολογικού Συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στη Δράμα και επιβεβαίωσε για ακόμη μια 

φορά την ανάγκη ίδρυσης Ογκολογικού Τμήματος στο Νοσοκομείο της πόλης μας.  

 

Κρίνοντας ότι σήμερα, περισσότερο από ποτέ, οι συνθήκες είναι ώριμες για τη δημιουργία 

Ογκολογικής Μονάδας στο Νοσοκομείο της Δράμας ερωτάται ο Υπουργός: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει το Υπουργείο σας ώστε να αλλάξει το Οργανόγραμμα του Γ.Ν. 

Δράμας και να μην χαθεί η δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος; Πότε θα ολοκληρωθεί η 

διαδικασία και η οριστικοποίηση του νέου Οργανογράμματος;  

2. Σε ποιες άμεσες πρωτοβουλίες θα προβείτε ώστε να προβλεφθούν οι απαραίτητες θέσεις 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στο Νοσοκομείο μας;  

3. Πότε επιτέλους θα ικανοποιηθεί το βάσιμο αίτημα της δραμινής κοινωνίας για τη δημιουργία 

μιας λειτουργικής Ογκολογικής Μονάδας στο Γ.Ν. Δράμας; Μετά από 10 χρόνια αναμονής σε τί 

μπορούν να προσδοκούν οι ογκολογικοί ασθενείς της Δράμας; 
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